

园林绿化专家为北辰区西赵庄村古枣树确龄 五百余岁“枣树王” 满载回忆“传家宝”



本报讯(记者吕献峰)本报近日刊发《守护古枣林 留住这乡愁》报道后,在社会界引起强烈反响,读者十分关注枣林“枣树王”的详情。昨日,记者采访了北辰区双街镇西赵庄村村民以及相关园林绿化专家,确认这株枣树树龄较大,属于古树名木,应予重点保护。

昨日,记者再次来到西赵庄村古枣林。西赵庄村党支部书记、村委会主任张志国向记者介绍,这棵枣树品种为苹果枣,树高约17米、胸径227厘米、平均冠幅14米,长势良好,树龄虽大但每年还能开花结果,对村庄具有象征意义。村民曹建军神采飞扬地说道,这株枣树是村里先辈种植的,树龄520多岁了,如同全村的“传家宝”。如果说西赵庄村的人几乎都攀爬过这棵枣树,应不为过。每年秋天枣熟时,村民都会来此打枣,丰收满满。村里的孩子在这棵枣树下追跑打闹,留下了美丽童年满满的回忆。

市城市管理委员会相关园林绿化专家向记者介绍,苹果枣一般指冬枣,目前可以确认这株枣树树龄较大,属于古树名木,应给予重点保护。冬枣,

属落叶小乔木,树皮为褐色或灰褐色;有长枝,短枝和无芽小枝(即新枝)比长枝光滑,紫红色或灰褐色,呈之字形曲折;叶纸质,卵形、卵状椭圆形或卵状矩圆形;花黄绿色,两性,无毛;核果矩圆形或长卵圆形,成熟时红色,后变红紫色;种子扁椭圆形;花期5月至7月;果期8月至9月。自然生长的冬枣一般在冬季成熟,由此得名。《本草纲目拾遗》中记载冬枣有保持毛细血管畅通、防止血管壁脆性增加的功能,对于高血压、动脉粥样硬化等有辅助疗效。冬枣是枣类的晚熟鲜食优良品种,是中国独有的珍稀果品,以其丰富的营养、品质和外观而驰名中外,享有“南荔枝,北冬枣”的盛名。

图为工作人员在测量枣树生长数据。 本报记者 高莹辉摄

2023津南区大学生歌手大赛落幕 秀出活力唱响青春 绿色发展注入动能

本报讯(记者张家民 通讯员邢淑静)10月28日晚,“青春‘绿’动·唱响海棠”2023津南区“华大杯”大学生歌手大赛决赛,在海棠街绿动BOX活力街区赫兹舞台完美落幕,近3000余人现场观看了比赛。

本次决赛以酷炫夺目的灯光秀与12组决赛选手开场秀表演惊艳开场,为现场观众带来了一场无与伦比的光影视听盛宴。本次大赛自9月25日开始,经过初赛、复赛、决赛三个赛程,共吸引了近两千名大学生报名参赛。参赛曲目涵盖流行、说唱、摇滚等多种风格,充分展现着当代大学生们朝气蓬勃、积极向上面貌。

作为全国青年发展型城市试点街区,海棠街积极探索“服务型治理”的海棠模式,既尽最大努力给青年创造安居乐业的环境,又满腔热忱为广大青年提供人生出彩的机会,让青年在“海棠”拥抱理想,在津南同创未来,为津南绿色高质量发展注入青春动能。



公交站名字模糊

本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生拨打本报热线电话反映,位于南开区鞍山西道与三潭路交口附近的卧龙里公交站牌字迹模糊不清,影响识别,希望相关部门尽快处理。

记者来到现场看到,在鞍山西道南侧距三潭路100米左右的卧龙里公交站,站牌上的“卧龙里站”4个字模糊不清。正在站台候车的张先生对记者说,站牌字迹模糊已经很长时间了。

记者随后将上述情况反映给公交集团服务热线,工作人员表示,会尽快派人处理,同时加大日常巡查力度,为市民候车、出行提供方便。

(奖靳先生信息费25元)

监控杆弯折损坏



本报讯(记者刘畅)昨日,热心市民文先生拨打本报热线电话反映,滨海新区航一路上一监控杆损坏弯折许久,希望相关部门及时维修。

记者来到现场,在滨海新区航一路中交一航局路桥分公司附近看到,航一路路边一根监控杆发生弯折损坏,杆上的两个摄像头已经缺失。监控杆设备箱上印有“BHTG11122B”“BHTG11123B”等编号。

记者就此拨打监控杆设备箱上的联系电话,值班人员表示,会联系工作人员到场查看处理。

刘畅摄 (奖文先生信息费25元)

优质医疗服务 送到群众门口

连日来,北辰区中医院开展的“立足岗位作贡献 强医健民显担当”大型健康义诊活动分别在西堤头镇、青光镇举行。北辰中医院的内科、骨科、泌尿外科、脑科、呼吸科、产科及儿科等20个科室的专家团队为村民们把脉问诊,将优质医疗服务送到群众家门口。

本报记者 高莹辉摄



北辰区普东街今日家园社区开展科技志愿服务 健全科普渠道 分辨真伪知识

本报讯(记者刘畅)近日,北辰区普东街今日家园社区举办科技志愿服务活动。来自北辰区科技协会的科技志愿者,为社区居民讲解与生活息息相关的科普知识,帮助居民们改变日常生活中的不良习惯和伪科学观念,更健康地生活。

活动中,科技志愿者分别讲解了垃圾分类知识、秋季健康养生知识、食品安全知识、用火用气安全知识以及

智慧助老等与生活息息相关的实用内容。志愿者通过一个个生动的实例,向居民们讲解相关知识,并就可能出现的问题提供了实用的应对方法和建议。现场,居民们积极参与、踊跃提问。大家纷纷表示,通过本次活动,不仅学到了丰富的科学知识,也增强了对知识的认识和应用意识。“以前获取这些知识最方便的渠道是手机,但网

络上的内容鱼龙混杂,很多伪科学混在其中,真假难辨。志愿者的讲解非常好,让我们学到了很多真实、有用的科学知识。”居民李大娘说。

记者了解到,北辰区科技志愿服务活动自推出以来,得到了广大居民的热烈响应,为居民提供了权威的科学知识普及渠道和温馨服务,提高了社区居民的科学素养。

社校联合培养青少年动手实践能力 剪纸技艺进校园 非遗文化共传承



图为非遗剪纸进校园活动现场。 何欣摄

本报讯(记者何欣)近日,东丽区军粮城街和顺西园社区携手军粮城街道社工站,邀请天津市非物质文化遗产——大郑剪纸第四代传承人刘长会,在东丽区民生小学开展“非遗剪纸进校园 弘扬传统润童心”剪纸活动,展示中国传统剪纸艺术精华,让孩子们近距离感受非物质文化遗产的独特魅力,培养青少年动手实践能力。

活动现场,刘长会从中国剪纸的历史、特点、种类、题材、特征、剪纸作

品欣赏、剪纸创作等方面,对剪纸艺术进行了生动的诠释,同时给孩子们分享了自己的剪纸作品。

在刘长会的指导下,孩子们聚精会神地开始实操练习。一双小手,一方红纸,一把剪刀……随着剪刀的起起落落,一件件精美的剪纸作品描绘出孩子们眼中的欢乐世界。

“相信孩子们在艺术的熏陶下,能够更好地传承、发展、创新,真正让非遗‘活’起来。”和顺西园社区党委书记王长军表示。